
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO PLE-

NO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

PRÁTICAS EM DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE

JANEIRO, REALIZADA NO DIA 07/05/2024.

Às nove horas e quarenta minutos do dia sete de maio do ano de dois mil e vinte e
quatro, reuniram-se os membros do Colegiado Pleno do Programa de Pós-Gradua-
ção em Práticas em Desenvolvimento Sustentável (PPGPDS), da Universidade Fe-
deral Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ), sob a Presidência do Coordenador do Pro-
grama, prof. Ednaldo Oliveira dos Santos, o prof. Alexandre Ferreira Lopes, a prof.ª
Gilmara Palermo, o prof. Fabio Freitas, representante dos docentes e Aline Simo-
netto, representante dos discentes. A reunião ordinária foi realizada através da Pla-
taforma RNP, devido ainda não se ter as condições necessárias de infraestrutura
da nova sede do Programa. A seguir iniciou-se a reunião com os seguintes pontos
de pauta: 1) Aprovação de banca de exame de qualificação de Monique Costa
Lima (T13). O colegiado aprovou a banca de exame de qualificação cujo título é
”As Contribuições dos Negócios Sociais para implementação dos Objetivos do De-
senvolvimento Sustentável no Rio de Janeiro” com previsão de defesa em doze de
junho do corrente ano. 2) Aprovação da banca de defesa de dissertação de Joy-
ce de Meirelles Borges (T11). O colegiado aprovou a banca de defesa de disser-
tação cujo título é ” IMPLEMENTAÇÃO E AVALIAÇÃO DE UM PURIFICADOR BIO-
LÓGICO DE ÁGUA COM ALGAS (PBA) NO LAGO AÇU, UFRRJ” com previsão de
defesa em vinte e nove maio do corrente ano. 3) Solicitação de prorrogação de
exame de qualificação de Roberta Faria (T12). O presidente apresentou os docu-
mentos obrigatórios e passou a palavra ao prof. Alexandre, orientador da discente,
que explicou que a discente havia sido demitida do trabalho, o que impactou na
continuidade do desenvolvimento do seu projeto, mas que atualmente conseguiu
retomar suas atividades acadêmicas e está desenvolvendo a dissertação conforme
o previsto. O colegiado aprovou a prorrogação com previsão de exame de qualifica-
ção para o final do mês de maio do corrente ano.  4) Formação de comissão do
PPGPDS para elaboração do Relatório Sucupira do quadriênio 2021-2024. O
prof. Ednaldo explicou que a comissão tem o objetivo de coletar informações (publi-
cações, produtos, defesas, situações de egressos, entre outros) para ver se estes
estão alinhados às linhas de pesquisa e aos projetos nos quais estão vinculados e,
consequente, realizar o fechamento do quadriênio para compor os índices obrigató-
rios exigidos na Plataforma Sucupira pela CAPES. A comissão foi aprovada pelo
colegiado, tendo como presidente o prof. André Freitas (linha 3), o prof. Alexandre
Lopes (linha 2) e o prof. Matheus Cordeiro (linha 1). Assuntos Gerais e infor-
mes.A) Apresentação de palestra de Letícia Matias Lacaz (egressa PPGPDS) .
O prof. Ednaldo explicou que a egressa, orientada da prof.ª Katia, apresentou a pa-
lestra em vinte e quatro de abril de dois mil e vinte e quatro, na Universidade Fede-
ral Rural do Rio de Janeiro, cujo o tema foi sua dissertação "Perfil de consumo ali-
mentar de brasileiros durante a pandemia de Covid-19”. B) Apresentação de tra-
balhos de Aline Simonetto (T12) em evento internacional. O professor informou
que a discente fará apresentação de dois trabalhos em Rimini, na Itália, no evento
internacional “ IuFost World Congress 2024”, no período de oito a doze de setem-



bro do corrente ano. C) Obras no PPGPDS.  O presidente informou que, como a
UFRRJ não se pronunciou na prorrogação solicitada e foi alterado o status, com  a
Controladoria Geral da União tendo sido acionada e prorrogado por mais vinte dias
para resposta da Universidade, cujo prazo findou em vinte e seis de abril do corren-
te ano. O presidente está aguardando a manifestação da Universidade a respeito
do assunto. D) Processo Seletivo PPGPDS - TURMA 14. O presidente informou
que o edital do processo seletivo foi lançado no sistema com prazo até dia quinze
de maio do corrente ano. Como a divulgação da PROPPG não ocorreu no prazo
previsto, caso o número de inscritos não aumente, será solicitada a prorrogação
das inscrições do certame e alteração do cronograma. Além disso, devido aos pro-
blemas de energia elétrica na sede do Programa, que possivelmente não serão re-
solvidos a tempo, a Coordenação requisitará o uso das salas do CPDA para aplica-
ção das etapas de proficiência em Inglês e de entrevistas, que ocorrerão de forma
presencial. Nada mais havendo a tratar encerrou-se a presente reunião às dez ho-
ras e vinte e cinco minutos e eu, Thais Pereira Santos, Assistente em Administra-
ção lotada no PPGPDS, para constar, lavrei a presente Ata que segue assinada pe-
lo Senhor presidente e pelos demais membros presen-
tes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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